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Nyolchatalmi
Mialatt ketten veszekednek a 

harmadik dörzsöli a kezét. Lon- 
donban az európai aranyblokk 
hívői hajbakaptak Amerika és 
Anglia inflácionistáival s a nagy 
konferenciát kezdi utolérni a 
mammutértekezletek sorsa: alig­
hogy megszületett, már halálos 
láz veri a testét. Könnyen meg­
lehet, hogy a doktorok szétmen­
nek anélkül, hogy a beteg világ 
ezer sebére akár egyetlen vala­
mirevaló receptet is írtak volna. 
De London mégse múlik el 
nyom nélkül. Mialatt Európa és 
Amerika között a gazdasági hit­
vita folyt, maradjon-e az arany 
egyeduralkodó, vagy ossza meg 
uralmát az ezüsttel, a csöndes 
háttérben nyolc hatalom lepak 
tált egymással. Ha már ilyen szé­
pen együtt vagyunk, mondta Lit­
vinov, Oroszország külügyi nép­
biztosa, használjuk ki az alkal­
mat, hogy egyébről is beszéljünk. 
Mindössze két hétig beszéltek 
erről az egyébről s a harmadik 
hét közepén már készen is volt 
a paktum. Hétfő este hét órakor 
a Kensington Palace Garden 13 
szám alatt, a londoni szovjet­
nagykövetségen nyolc hatalom, 
Oroszország, Lengyelország, Lit 
vánia, Észtország, Románia, Tö­
rökország, Afganisztán és Per­
zsia aláírta az első megnemtá­
madási szerződést Európa kele­
tén.

Közvetlenül az uj nyolchatalmi 
paktumnak kevés köze van Lon­
donhoz, ez nem gazdaságpoliti­
ka, de százszázalékos husból- 
vérből való politika Mint ilyen 
közvetve s egy messzibb távlat 
szempontjából kihatással lehet 
és lesz is a beteg világgazda­
ságra. Ha Európában béke van, 
ha a közeli Kelet országai egy 
másközt megállapodnak, hogy 
tartózkodnak minden fegyve­
res provokálástól, ez uj konflik­
tusmentes atmoszférát teremt és 
egy másirányu gyógyulást is 
siettethet. Ilyen szemszögből néz­
ve, örvendeteseknek kell tarta­
nunk a nyolchatalmi Locarnót és 
e pillanatban azzal se kell tö­
rődnünk, hogy mindez csak 
eredmény lehet, mert a cél más, 
egészen más.

A paktum az orosz külpolitika 
sikerült sakkhuzása volt, egy­
részt ellenhuzás a négyhatalmi 
paktumra, másrészt ennél is több.
A négy hatalom, amely Rómá­
ban pakiált le egymással, nem 
tekintheti ezt a játszmát önmaga 
ellen valónak, legalábbis nem 
mind a négy, hiszen egynéhá­
nyat! a kibicek izgalmával druk­
koltak a partiért. Franciaország 
boldog, hogy sikerült, Anglia, a 
nyugodtabb szemlélő, játsza a 
hidegvérül, de az ő közömbös-

ellen paktum
sége is inkább öröm, mint bosz- 
szuság. Olaszország még rejte­
geti az érzelmeit és okosan: a 
politikában nem az érzelmek, 
hanem a tények döntenek. Né­
metország? Az egyetlen kibic, 
aki nem tudja palástolni rossz­
kedvét : a nyolchatalmi paktum 
építménye alatt egy merész álma 
dőlt össze a hitleri külpolitiká­
nak.

Mi volt ez az álom? Hitler 
azzal akarta magát a világgal 
megkívántaim, azzal külső és 
belső erőszakosságait elnézetni 
és feledtetni, hogy ő a bolseviz- 
musnak üzente meg a háborút a 
határokon innen és a határokon 
lul. A határokon innen ő már 
rég túl van azon, hogy csak a 
bolsevizmust irtsa, itt régibb és 
szelidebb emberi gondolatok és 
szabadságok is tűzzel-vassal ir- 
tandók mezőnyére szorultak. A 
titkos terv azonban a külső há­
ború koncepciója volt s ina már 
nyílt titok, hogy Hillerék, hogy 
békében hagyják őket s rob­
bantsák az izoláló gy űrűt, fel - 
ajánlkoztak fegyveres szövetség­
nek egy szovjetellenes hadjáratra. 
A kampöskereszt szoba-Talley- 
randjai és papiros-Metternichei 
abban reménykedtek, hogy a 
bolscvizmustól való félelem Fran­
ciaországot, Angliát és magát a 
keleti ősellenséget, Lengyelorszá­
got is kiugratja a régi állásból 
és ha együtt van a szent front, 
ebből Németország előbb vagy 
utóbb csak hasznot húzhat.

A politikai cselvetés nem si­
került. Franciaország külpolitikája 
sokkal stabilabb, semhogy ma 
1933-ban odaadná magát olyan 
kalandhoz, amelybe százhúsz esz­
tendővel ezelőtt maga Napoleon 
is belebukott. Ha tizennyolcban 
és tizenkilencben Kolcsakkal, Ju- 
deniccsal, Wrangellel és Deni- 
kinnel nem ment semmire, mit 
reméljen egy tizenötéves rezsim- 
szilárdulás után a végtelen Orosz­
ország ellen ? De ha érzelmileg 
gondolt is valaha egy szovjetel­
lenes frontra, sohasem szövet­
keznék egy ilyen érzelem kielégí­
tésére Hitlerrel s egy hitleri Né­
metországgal. Ha Hitlerék szö­
vetségre nyújtják a jobbjukat, a 
balkezükben a szövetséges ellen 
szorongatnak bombát. Franciaor­
szág szívesebben látja, ha keleti 
szövetségesei, akikben megbízik, 
a tegnapi ellenségnek nyújtanak 
kezet, hiszen ezzel az ellenséggel 
ő is kibékült már és épp Hitle­
ré k jötte után egy-két hónappal 
kötötte meg Litvinov és Stalin 
országával az európai politikumot 
jelentő s a további politikát dik­
táló megnemtámadási szerződést.

Van, aki az uj nyolvas szerző­
dést Franciaország külpolitikaisi- I

I kerének tekinti: a Balti lengéitől 
a Fekete tengerig egyetlen kemény 
fal húzódott Hitlerék ellen s a 
hitleri Németország elszigetelése 
még zártabb, mint volt. De a va­
lóság mégis csak az, hogy ezút­
tal Slalinék robbantották a gyű­
rűt, ugyanazt csinálták, amit 1922. 
tavaszán a génuai konferencia 
idején Lenin és Krassin Orosz­
országa csinált, egy halálraítélt 
világértekezlet kulisszái mögött 
megegyeztek a németekkel s a 
levegőre törtek az izoláció leve-

gőtlenségéből. Ami akkor Rapallo 
volt, az ma a londoni szovjetház 
a Kensington Palace Garden 13. 
száma alatt. Az orosz külpolitika 
számára a német izolálás aktivi­
tás és szabadulás. Már Angliával 
is szent a béke. És Amerika is 
másként kezeli az oroszokat, mint 
tegnap. Amerika se szereti a leni- 
nizmust, de az üzletet szereti és 
az oroszok arannyal fizetnek, ha 
fizetnek. És az ellenség ennél a 
két partnernél is közös: Japán.

Bács-Bodrog vármegye közönsége 
sokat vár az uj főispántól

Bács-Bodrog vármegye kisgyű- 
lése csütörtökön reggel tartotta 
július havi ülését Bárányi Tibor 
főispán elnöklete alatt. Az ülés 
megnyitása után dr. Szabovlje- 
vits Dusán alispán üdvözölte a 
főispánt, aki beiktatása óta elő­
ször elnököl a megyei kisgyülé­
sen s tulajdonképen csak most 
kapcsolódik be a megyei köz- 
igazgatásba. A kisgy ülés jelenti 
megyei adminisztrációban az agi­
litást, a fürgeséget és a mozgé­

konyságot s ezért külön is üd­
vözli a kisgy ülésen a főispánt. A 
vármegye közönsége mindenkor 
loyális magatartást tanúsított a 
kormány felé. Rámutatott arra, 
hogy Bács-Bodrog vármegye so­
kat vár a főispántól Az üdvöz­
lésre Baranyi Tibor főispán vá­
laszolt s megígérte, hogy képes­
ségeit, ludását a vármegye érde­
keinek szolgálatába állítja. Mun­
kásságához a közgyűlés támoga­
tását kérte.

Elindítottak eg^ uilkavicsoi
és kés órai vita után áí5ü meg 

a vármegye közigazgatási bizottsági ülésén
A vármegyei közigazgatási bi­

zottság ülésén Bencze Béla kir. 
műszaki tanácsos, az államépité- 
szeti hivatal főnöke a vármegye 
úthálózatának állapotáról és köz- 
lekedésügyeiről a következő jelen­
tésben számolt be:

— A kiépített törvényhatósági 
közutak állapota kielé itő. A leg­
rosszabb karban volt a Baja — 
Csávoly közli közút 10—17 km-es 
szakasza, amelynek helyreállítása 
most van folyamatban : a bács- 
bokod—bácsborsódi útszakasz, va­
lamint a jánoshaima —felsőszent- 
iváni törvény hatósági közút 2—5 
km. közötti szakaszának simító 
hengereléssel való javítását ha­
marosan megkezdik. Az úti sze­
mélyzet homokolással, árkolással, 
km. jelző oszlopok, veszélyesség 
és irányjelző táblák lerakásával 
foglalkozik.

— A Baja—Hercegszántó kö­
zötti közút inségenyhitő államse­
géllyel folyamatban levő építésé­
hez engedélyezett 38 000 pengőt a 
kereskedelemügyi miniszter ki­
utalta. Eddig elkészült a Dávod — 
Hercegszántó közötti ut földmun­
kája, Dávod átkelési szakaszának 
kőpályája 700 méter hosszban, 
Hercegszántón az u n. Dávodi 
utca földmunkája, valamint több 
kisebb műtárgy. Folyamatban van 
még Hercegszántó község átke­

lési szakaszának kővel való bur­
kolása és a 4 méter nyitású igali 
vasbeton hid építése. A főispán 
az inséghitelböl Nagybaracska 
utcáinak helyreállítására az itteni 
munkainség enyhítésére 1000 pen­
gőt utalt ki s itt a szükségmunka 
aratás után indult meg. Az utfen- 
tartási kavicsanyagnak 80 száza­
lékát kifuvarozták a helyszínére.

A baja—szegedi Horthy 
Miklós jubileumi utat június 12-én 
átadták a közforgalomnak s Baja- 
Szeged között ezen a napon meg­
indult a Mavart-autóbusz. Baja- 
Kelebia között július 1 - én rend­
szeres Mavart-autóbuszjáratok in­
dultak. Viszont a Mavart Baja és 
Jánoshalma között megszüntette 
az autóbuszközlekedést.

Az államvasutaknál Bács Bod­
rog vármegyét érdeklő jelentékeny 
menetrendváltozások nem fordul­
tak elő, csupán a baja-bálaszéki 
vasúti hid dunántúli hídfőjénél 
„Baja-Dunafiirdő" elnevezéssel fel­
tételes megállóhely létesült az 
összes személyvonatok részére.

Az államépilészeii hivatal főnö­
kének jelentéséhez Medveczky 
Károly gazd. főtan, szólt hozzá s 
egyúttal közel két órás vitát pro­
vokált az utak állapota. Medveczky 
Károly azt kívánta, hogy tegyenek 
lépéseket a megszüntetett baja- 
halasi éjszakai vonat visszaálli-
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tájára. Rámutatott a mélykúti ha­
lálsorompó veszélyességére. Kérte, 
hogy a vármegye építtesse meg 
a mélykúti nagyvendéglő és posta 
közti lapályos utat.

Rosenberg Mátyás szerint út­
jaink bizonyos Ígéret jegyében 
maradtak, mert az útépítés terén 
nincs meg a folytonosság, hanem 
megtorpant az útépítés. Előadta, 
hogy békében Bács-Bodrog vár­
megye felső része volt az ország 
legelhanyagoltabb területe: kérte, 
hogy a bácsalmás—bokodi, a 
gara—borsódi és a gara—csát- 
aljai 18 km. hosszúságú utak ki­
építését fejezzék be. Javasolta, 
hogy a transzfer kölcsönöket 
használják fel útépítésre, amit az­
után az útadó bevételből fizesse­
nek vissza. Az útépítéshez pedig 
az állam járuljon hozzá ezután 
is a költségek egyharmadával.

A két felszólalásra dr. Szabov- 
Ijevits Dusán alispán válaszolt s 
rámutatott arra, hogy a megye 
fiz. év alatt 257 km hosszú út­
vonalat épített ki a saját erejé­
ből s nem államköllséggel. Ez az 
úthálózat a megyének mintegy 
hétmillió pengőjébe került. A me­
gye nem hajlandó több utat ki­
építeni, mint amennyinek a kar­
bantartásáról tud gondoskodni.

Baranyi Tibor főispán rámuta­
tott arra, hogy főszolgabirósága 
idején egy vasúti sorompó fel­
állításához nagy bizottság szál­
lott ki s utóbb kiszámította azt, 
hogy a bizottság tagjainak napi­
dija többe kerüli, mint a so­
rompó.

A vitában egymásután szólal­
tak fel Bencze Béla, aki a fel­
szólalásokra megadta a választ s 
megnyugtató és felvilágosító ki­
jelentéseket tett, majd újból Med- 
vecz.ky Károly, Rosenberg Mátyás, 
az alispán és a főispán, aki av­
val zárta be a vitát, hogy a fel­
szólalásokból azt olvasta ki, hogy 
nincs szó bizalmatlanságról, mert 
úgy látja, hogy mindenki elisme­
réssel és bizalommal viseltetik 
úgy az alispán működése és 
pénzügyi gestiója iránt, mint az 
államépitészeti hivatal iránt s 
ezért a jelentést el is fogadta a 
bizottság.

Az órákig tartó vita tipikus 
példája annak, hogy eldob valaki 
egy kavicsot s nem lehet tudni, 
hol áll meg a kavics. Medveczky 
Károly is csak úgy apropos-ként 
szólt hozzá az államépitészeti hi­
vatali vezető jelentéséhez s az 
elindított kő csak két órai vita 
után állt meg.

londoni konferencia teljesen ered­
ménytelen.

Mojzes János másik interpel­
lációjában az építő takarékszö­
vetkezetek tizeiméiről szólott. 
Arról beszélt, hogy ezek a taka­
rékszövetkezetek csak azoknak 
és úgy adnak kölcsönt, ha hoz­
zájárulnak ahhoz, hogy a fo­

lyósításra kerülő kölcsönnek egy 
részét már a folyósításkor visz- 
szataithatják. Ez az összeg 20 
százalék. Hasonlít ez a hólab- 
darendszerhez.

— Humbug az egész, — szó­
lott közbe nagy derültséget keltve 
Kuna P. András.

Befejezték a hadikölcsön- 
segélyezésf

Revízió alá veszik a már elutasított kérelmeket

Megint értékesítettek
magyar optánsköveteléseket

Nem változtatnak az optánsalap eddigi kezelésén
Az optánsperekben megítélt kö­

veteléseket egyesek az utóbbi 
időben értékesítették. Az utóbbi 
időben főleg angol és francia tő­
kések érdeklődnek a megítélt, de 
még nem likvidált optánskövete- 
lést-k iránt. Most arról értesülünk, 
hogy az utóbbi napokban újból 
külföldi tőkések folyósítottak rész­
ben előlegeket ezekre az optáns- 
követelésekre, részben pedig azo­
kat megvásárolták.

Az újabb eladások megtörténte 
előtt azonban az érdekeltek az 
optánsalap kezességéhez fordul­
tak és felvilágosítást kértek, jo­
gukban van-e ezeket a már meg­
ítélt, de még nem folyósított kö­
veteléseket likvidálni, illetve érté­
kesíteni. Az optánsalap kezessé­
gének válasza az volt, hogy semmi 
esetre sem akadályozhatja meg az 
ilyen eladásokat, mert az optáns­
perekben tulajdonképpen és első­
sorban magánigények kielégítésé­
ről van szó és Így az optánsperek 
nyertesei tulajdonképpen saját 
követeléseik felett szabadon ren­

delkezhetnek, amibe az optáns­
alap kezelőségének nem lehet 
beleszólása.

Az optánsalap bizottsága leg­
közelebbi ülését augusztusban 
tartja Ezzel kapcsolatban olyan 
hírek terjedtek el, mintha az op­
tánsalap pénzének újabb gyti- 
mölcsöztetési módjáról akarnának 
határozatokat hozni. Olyan hírek 
is elterjedtek, hogy állítólag ezek 
a határozatok a magyar gazda­
sági és pénzügyi élet szempont­
jából is figyelemreméltóak lesz­
nek. Illetékes helyről most azt 
közlik, hogy az optánsalap ed 
digi kezelésében változás nem 
lesz.

A kasszákba befolyt pénzek 
gyümölcsöztetésének légi rendjén 
azért sem változtatnak, mert az 
teljesen megfelelő és az alap ke- 
zelősége semmi okot nem lát 
arra, hogy az optánsalapba befi­
zetett összegek gyümölcsözteté­
sének eddigi rendszerén változ­
tasson.

Hogyan fest a föSdteherrendezés 
a gyakorlati éleiben?

Még mindig 18,030 árverés van folyamaiban

A belügyminisztérium hadiköi- 1 
csönosztálya teljesen befejezte a 
folyó június végéig tartó költ­
ségvetési évre járó rendes hadi- 
kölcsönsegélyezést. A folyamo­
dók nagy számára való tekintet­
tel az idén két bizottság műkö­
dött közre a segélyek odaítélé­
sénél. így sikerült is elérni, hogy 
a segélyezésre még a költségve­
tési év végéig tel nem használt 
hitelek igy nem fordíthatók ren­
deltetésükre.

Az uj kérvényezők közül csak 
azoknak az igényeit bírálták cl, 
akiknek a folyamodványa 1932 
végéig beérkezett. És ezek is 
ezúttal csak félsegélyben része­
sülhettek, ha a követelmények­
nek mindenben megfeleltek. A 
folyó 1933. évben érkezett kér­
vényeket csak az uj segélyezési 
kampányban, ami szeptember­
ben kezdődik, veszik elintézés 
alá. júliusban és augusztusban 
a segélyezési munka teljesen szü­
netel s a bizottságok legfeljebb 
csak az uj segélyezés előkészí­
tésének megbeszélésére ülnek 
össze.

A bizottságok a folyamodók 
számának emelkedése s ezzel 
szemben a hitel csökkentése 
miatt igen szigorúan voltak kény­
telenek eljárni az igények elbí­
rálásánál. Ezáltal elérték azt, 
hogy nemcsak minden feltétlenül 
igényjogosult rászorulót része­
síthettek támogatásban, hanem a 
munka végleges befejezését kö­
vető elszámolásnál az is kide­
rült, hogy 200 ezer pengő fel­
használatlanul maradt a hi­
telből.

Minthogy a minisztérium nem 
akar a hadi kölcsönkárosul lakon 
takarékoskodni, ezért elhatároz­
ták, hogy a megmaradt hitelt is 
az utolsó fillérig kiadják. Evégből 
revízió alá veszik az egyszer 
már elutasitottakat s kiválogat­
ják közülük azokat, akiket csak 
hitelhiány miatt nem részesít­
hettek eddig segélyben, de jo­
gosultságuk és rászorultságuk, 
ha kisebb mértékben is, fennáll. 
Ez a revíziós munka már meg 
is kezdődött és június végéig be­
fejezést nyert.

Honvédelmi miniszteri rendelet
újból szabályozza a tisztek és egyéb 
katonai személyek névmagyarosítását

A parlament legutóbbi ülésén 
dr. Mojzes János bajai ügyvéd, 
a nagybaracskai kerület ország­
gyűlési képviselője a pénzügymi­
niszterhez intézett kérdést a föld- 
teherrendezés ügyében és ennek 
a kérdésnek megoldását sürgette.

— Sajnálom, —- kezdte — ho.y 
üres miniszteri székek előtt va­

gyok kénytelen beszélni.
Azoknak a székeknek több 

szivük van, — kiáltotta Rakovszky 
Tibor.

Mojzes ezután arról beszélt, 
hogy ma még mindig több, mint 
18,000 árvérés van folyamatban 
az országban. Észszerűtlenül te­
szik tönkre a polgárságot. A

A honvédelmi miniszter rende- j 
lelet adott ki a katonatisztek és ; 
egyéb katonai személyek névma­
gyarosítás! feltételeinek újból va­
ló szabályozására. A rendelet, 
amely az 1931. évi rendeletül ha­
tályon kiviil helyezi, a névváltoz­
tatást a következő feltételekhez 
köti:

1. Tiszteknél és hasonló állá­
súaknál az y végű, valamint az 
egyszerű archaizmussal (th, ss, 
siti) Írott nevek engedélyezésé­
hez a harctéren szerzett kardos, 
illetve vitézség! kitüntetés, vagy 
harctéri sebesülés alapján elnyert 
sávos sebesülési érem, békeszol­
gálat alapján hosszabb, legalább 
tizenöt évi tényleges szolgálati 
idő és megfelelő érdemek, vagy 
a sport terén szerzett kimagasló 
érdemek igazolása szükséges rö- 
videbb szolgálati idő esetén. Ha 
a folyamodónak kétsége volna az 
iránt, hogy érdemei elegendők-e a 
kért név elnyeréséhez, akkor kí­
vánatos, hogy egyidejűleg más 
nevet is kérjen.

Minden feltétel nélkül kérhető 
tisztek és legénység részéről az 
i végű, valamint bármely más jó

magyar hangzású név.
2. Kettős családi név engedé­

lyezést csak egészen kivételes és 
különösen megokolt esetben kér­
hető.

3, Nem engedélyezik a nem 
magyar hangzású, idegen eredetű 
neveket, a kettős archaisztikus 
végű (thy, ssy, stb.) neveket, a 
történelmi vonatkozású neveket, 
a főnemesi, régi, vagy ismertebb 
nemesi családok neveit, az utób­
biakat még a mai Írásmódnak 
megfelelő alakban sem, végül az 
olyan neveket, amelyeket már sok 
család visel, amilyen a Tóth, Ko­
vács, Kiss, stb. nevek.

A kérvényeket 1 pengős, a 
mellékleteket 30 filléres bélyeggel 
kell ellátni.

Az eddig már elutasított ké­
relmeket újból elő lehet terjesz­
teni, ha azok a most kiadott ren­
deletben foglaltakkal nem ellen­
keznek. Azok a folyamodók, aki­
ket más név választására szólí­
tottak fel, az általuk eredetileg 
kért nevet újból kérhetik, ha a 
mostani rendeletben foglaltakkal 
nem ellenkeznek.
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Féláron vásárolhat
keveset
használt fényképezőgépet

LÁZÁRNÁL

A kisgyűlés megsemmisítette
a bácsborsódi képviselőtestületi választást

Nullifikálta a megyei kisgyűlés tévesen hozott 
saját határozatát

Kovács Antal bácsborsódi lakós 
megfelebbezte a képviselőtestület 
igazoló választmányának a kép­
viselőtestületi tagválasztás még­
sem misitése tárgyáoan hozott ha­
tározatát.

Az ügy előzménye az volt, hogy 
1932. december 30-án tartották 
meg Bácsborsódon a képviselő- 
testületi tagválasztást, ami ellen 
felebbezéssel élt Kiss Sándor bor­
sodi lakos azon az alapon, hogy 
az igazoló választmány szabály­
talanul alakult meg. A törvény 
ugyanis előírja, hogy az igazoló 
választmányt a választások előtt 
kell megalakítani a ki rém eső 
képviselőtestületi tagokból. Bács­
borsódon azonban a választások 
után alakították meg az igazoló 
választmányt. A képviselőtestület 
megsemmisítette Kiss felebbczé- 
sére az igazoló választmány ha­
tározatát. Ez ellen viszont Ko­
vács Antal felebbezett a kis^yil­
léshez s a kisgyűlés meg is sem­
misítette a képviselőtestület ha­
tározatát. Közben dr Zsigmond 
Gyula főszolgabíró tudomást szer­
zett a kisgyűlés határozatáról és 
felvilágosításokat adott rövid utón 
a választásról és az igazoló vá­
lasztmány megalakításáról. Az 
előadói javaslat azt proponálta, 
hogy a kisgyűlés semmisítse meg 
a múltkor hozott határozatát, amit 
a kisgyűlés el is határozott s 
egyben azon az alapon, hogy 
helytelenül alakult meg annak 
idején az igazoló választmány,

most megsemmisítette a bács­
borsódi képviselőtestületi válasz­
tást.

Felmerült az a probléma is, 
hogy miután fél év óta olyan 
képviselőtestület hozta a határo­
zatokat, amelyet utóbb fel kell 
oszlatni, — az időközben hozott 
határozatokat is nem kellene-e 
megsemmisíteni. Ez azonban na­
gyon komplikálná a dolgokat.

A vitában részt vett Baranyi 
Tibor főispán, dr. Szabovljevits 
Dusán alispán, dr. Frank Mihály, 
Szalay Frigyes s Tüske Máté, aki 
megkérdezte, hogy kinek a hibá­
jából történt az igazoló választ­
mány körüli mulasztás. A főispán 
és az alispán ad a meg a felvi­
lágosítást, amivel az ügy vitája 
bezáródott.

— A gyomorfájás, gyomor- 
mosás, bélsái pangás, nagyfokú 
erjedés, rossz emésztés, fehér 
nyelv, kábultság, flilzugás, hal­
vány arcszin, kedvetlenség a ter­
mészetes „Ferenc József" ke­
serű viz használata által sok eset­
ben elmúlik

— Leérettségizett. Mint ér­
tesülünk, Kanyó Imre, a bajai 
cisztercita reálgimnázium 7 éven 
át vo t tanítványa, folyó évi jú­
nius 13 án az ujdombóvári vi­
lági tanárok állal vezetett reál- 
gimnáziumban az érettségi vizs­
gát sikerrel letette Gratulálunk.

URANIA MOZI
Julius 8-án, szombaton d. u. 6 és este fúl 9 órakor.

Divat
a szerelem
Az utószezon legkitűnőbb zenés vigjátéka 12 felvonásban 

Julius 9-én, vasárnap d. a. fél 4, 6 és este fél 9-kor.

Az izgalmak és meglepetések filmje

A titokzatos 
ajtó

Izgalmas bűnügyi történet 10 felvonásban.

Kulturfilm és hiradó kiegészítés.
Meleg idő esetén az esti előadások

a kertben tartatnak meg.

A Frontharcosok Szövetsége
is pályázik a tüzifamonopóliumra
A Fatanács a közeli napokban | 

dönt az országos tüzifaellátás 
ügyéről. Értesülésünk szerint a 
tüzifamonopóliumra ez idő sze 
rint öt ajánlat érkezett be. Az 
ajánlattévők között szerepel az 
Egyesült Fabehozatali R T„ a 
Pán R. T., az Egyesült Fa és 
Pán R. T. közös ajánlata, az 
Egri Hordógyár R. T., amely a 
Hitelbank konszernjéhez tartozik 
és a Frontharcosok Szövetsége. 
Első eset, hogy a Frontharcosok 
Szövetsége gyakorlati téren kí­
ván érvényesülni. A Fronthar­
cosok részéről az ajánlatot Ker­
tész tigyvezető-alelnök tette meg. 
A faellátás ügyében természe­
tesen a döntésnek rövidesen meg 
kellene történnie, mert a téli 
tűzifa beszerzése most már fo­

kozatosan megindul.
A Frontharcosok tulajdonkép­

pen most szervezik tűzifa-osztá­
lyukat és szakkörökben valószí­
nűnek tartják, hogy a pályázat 
esetleges elnyerése esetén üzle­
tüket az ajánlattevők egyikével 
közösen bonyolítanák le A Front­
harcosok és a Pán R. T. kö­
zött már folytak tárgyalások, 
amelyek azonban mindeddig nem 
vezettek eredményre.

A Pán R. T. mögött tulajdon­
képpen az összes szénnagykeres­
kedők állanak.

A döntés július közepéig fel - 
tétlenül megtörténik és most már 
kíváncsian várják, kire esik a 
szerencsés választás ebben a 
nagyszabású üzletben.

Megszökött ma reggel 7 óra­
kor a kontárkárpitos a bajai 

fogházból
Ma reggel hét óra tájt nagy 

riadalom volt a járásbíróságon, 
mert az egyik vizsgálati fogoly: 
Trommler András kontár kárpi­
tossegéd megszökött a fogházból. 
Trommler András az a kontár 
kárpitos, aki a múlt év őszén né­
hány városi főtisztviselő lakásán 
dolgozott s aki ellen több cikket 
irtunk, rámutatva kontárkodásaira 
s követelve a tisztes jóhirnevű 
bajai kárpitos ipar nevében, hogy 
távolítsák el Baja város területé­
ről ezt a veszélyes kontárt, aki 
az iparában csakugyan kontár 
volt, de a betörésekben, a bicikli 
lopásokban és a szökésben arany- 
koszorús mester volt.

Trommiért a múlt hét pénte-

\\ I R E K
— A megyei kisgyűlés uj 

tagja. A megyei kisgyűlés ülé­
sén Baranyi Tibor főispán beje­
lentette, hogy a kisgyűlés érdek- 
képviseleti választott tagjai közül 
nemrégiben elhunyt vitéz Agócs 
Antal jánoshalmai lakós, János­
halma község tiz éven át volt 
községi bírája. Az alispán az el­
hunyt kisgyűlési tag helyébe 
Eberhardt István garai lakos, me­
gyebizottsági tagot, Gara község­
nek 30 éven át volt községi bi- 
ráját, mint a póttagsor listán kö­
vetkező tagot hívta be.

— Miniszteri köszönet a 
megyei tejakcióért. A kul­
tuszminiszter leiratot intézett dr. 
Szabovljevits Dusán alispánhoz, 
amelyben köszönetét fejezte ki az 
alispánnak, amiért a vármegye 
szegény községeiben az iskolás 
gyermekeknek tejakciójára 520 
pengőt adományozott a saját zse­
béből.

— Nyugdíjazott plébános.
Az érseki hatóság saját kérelmére 
július elsejével 48 évi lelkészke­
dés után n, rgdijazta Bázler Ist­
ván garai plébánost. A garai 
plébániát ideiglenesen Szckulity 
István káplán vezeti.

kén tartóztatta le a bajai állam­
rendőrség s hétfőn kisérte át a 
kir. ügyészség fogházába, ahon­
nan ma reggel hét órakor meg­
szökött. A fogházőrök üldözték, 
de elfogni nem tudták. Tromm­
ler András a hajai szerb temp­
lom felé szökött s ott a mellék­
utcákban eltűnt.

A kir. ügyészség azonnal ér­
tesítette a szökésről a bajai ál­
lam rendőrkapitányság bűnügyi 
osztályát, amely nagyszabású 
nyomozást indított a vakmerő 
szökevény kézrekeritésére. Tromm­
ler András négy év és kilenc 
hónapot töltött eddig a fegyház- 
ban s most 9 rendbeli kerékpár 
lopás miatt volt letartóztatva.

— Előléptetés a külügy­
minisztériumban. A kormányzó 
borsósháti dr. Kuhl Lajos kül­
ügyi hivatali miniszteri titkárnak 
a miniszteri osztálytanácsosi el­
met és jelleget adta. Dr. Kuhl 
Lajos Zomborban tisztviselője volt 
a vármegyének s néhai bajsai 
Vojnits István főispán leányát 
vette feleségül. A rokonságának 
egy része itt él Baján. A várme­
gye tisztviselőkarában is örömet 
keltett dr. Kulit Lajos megérde­
melt előléptetése.

— Gavalléiosan folyik be 
az adó. Dr. Radetzky Ágost 
min. tan. pénzügyigazgató a me­
gyei közigazgatási bizottság ülé­
sén beszámolt a vármegye lakos­
ságának iunius havi adóteljesít­
ményéről. A jelentés legfontosabb 
része a pénzügy igazgatóság azon 
észleleté, hogy a lakosság az idén 
könnyebbkezü az adóbefizetésnél, 
mint volt a múlt évben. így meg­
állapította azt a múlt évi és idei 
év első félévi adólerovási mér­
legének összehasonlításánál, hogy 
az idei esztendő első hat hó­
napjában 148,940 pengővel több 
adót fizettek be, mint a múlt év 
hasonló időszakában.

— Számos női bajnál a 
természetes „Ferenc József“ kcserű- 
viz h asználata végtelen nagy meg­
könnyebbülést szerez.
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Akinek a gyomra fáj,
bélműködési megrekedt, mája 
megnagyobbodott, étvágya nincs, 
emész'ese elgyengül, nyelve fe­
héressárga, annak naponta egy po­
hár termi szeles ,,Ferenc József" 
kesvniviz icndhihozza az emé>z- 
tését és jó közérzetet teremt 
Kórházi bizonyítványok elismerik, 
hogy a Ferenc József viz biz­
tos és kellemes hatás i következ­
tében állandó használatra rend­

kívül alkalmas

Legány Dezső elhagy­
ta Baját. Legány Dezső, a ba­
jai állami fiú felsőkereskedelmi 
iskola igazgatója csütörtökön el­
hagyta tiz éves működésének 
színterét: Baja városát és eluta­
zott Sopronba, ahová az ottani 
kereskedelmi iskola élére állította 
a kultuszkormányzat. A vasúti 
állomáson a családtagjai, barátai, 
munkatársai és volt tanítványai 
melegen búcsúztak el a népszerű 
igazgatótól.

Megafon hangverseny.
A Baja nyaralóváros idegenfor­
galmi propaganda költségeinek 
előteremtésére ma, pénteken 
este fél 9 órától 10 óráig az 
Idegenforgalmi hivatal a Déri - 
kertben megafon hangversenyt 
rendez 10 filléres belépődíjakkal 
A hangversenyre ezúton is meg­
hívja a nagyközönséget dr Ma­
darász Lajos aljegyző, a Hivatal 
vezetője.

-- Atlétikai verseny. A ba-
j i egyetemisták és főiskolások 
ma, pénteken délután fél 6 óra­
kor atlétikai versenyt rendeznek, 
amelyen érdeklődőket is szívesen 
látnak.

— A bajai szociáldemok- 
ratapári népgyülese. A bajai 
szociáldemokrata párt július 9 én, 
vasárnap délelőtt fél 11 órakor 
a Központi Szálloda tánctermé­
ben politikai népgyűlést tart A 
gyűlést a bajai rendőrkapitányság 
engedélyezte. A gyűlés előadója 
Farkas István országgyűlési kép­
viselő lesz. A gyűlés napirendjén 
a politikai és gazdasági helyzet 
ismertetése szerepel.

Gépkocsi és motorke­
rékpár vizsgáztatás. A bajai 
állam rendőr kapitányság a gép • 
járműtulajdonosok figyelmét fél­
ti Ívj a a pécsi rendőrkapitányság 
mint gépjármű kerületi hatóság 
által az általános gépjárművizs­
gáztatás és általános számtábla 
kicserélés tárgyában kibocsátott 
hirdetményekre, melyeket a kapi­
tányságon és városházán kívül a 
Nemzeti-szállóban, Központi-szál­
lóban, Mavart irodában, a Lőwy 
(Katona József-u. 3) és a Bohner 
(Erzsébet kir u.) féle autó javító 
műhelyekben függesztett ki a 
rendőrhatóság. Egyben közli az 
érdekeltekkel, hogy a fentebb em­
lített hirdetmény 5-ilc sora a kö­
vetkezőkép módosul: július hó 
10-étől (s nem június hó 22-től.)

— Letartóztatott községi 
Írnok. B logli Károly jánoslnl- 
mai községi írnokot az előzetesen 
lefolytatott csendőri nyomozás 
lilán letartóztatlak s különböző 
magánjogi és hivatali visszaélések 
vádjával terhelten átadták a bajai 
kir. ügyészségnek. A kihallgatása 
után dr. Mayer Péter vizsgálóbíró 
elrendelte szabadlábra helyezését, 
de a határozat ellen felfolyamo 
dássál élt a kir. ügyész s Így a 
vádtanács döntéséig nem kerül­
het szabadlábra Balog Károly.

Nyomatott a Corvin

— Kinevezések a bajai 
folyommémökségnéi. A fö d-
mivc'éstigyi miniszter a hajai m. 
kir. folyam mérnökségnél Vázsonyi 
Ádárn és Károssy Kálmán mér­
nökgyakornokokat segédmérnö- 
köksé nevezte ki.

Doktorrá avatás. A bu­
dapesti tudományegyetemen ifj. 
Thuma Antal bácsalmási lakost 
július 1-én a jogtudományok dok­
torává avatták.

— Elveszett arany kar­
kötő. Elveszett egy darab fonott 
arany karkötő. A rendőrség fel­
hívja a megtalálót, hogy a tör­
vényes következmények terhe 
alatt az állam rendőrkapitányságra 
szolgáltassa be.

— Ellopták a biciklijét egy 
bajai városi kézbesítőnek.
Gömöri Máté 30 éves Szent László- 
utcai városi kézbesítőnek a bicik­
lijét július 6 án délelőtt 11 órakor 
az OTI falához támasztott bicik­
lijét ismeretlen tettes ellopta.

SPORT
Ökölvívás.

Dombóvár már bekiildötte 
csapatösszeállítását.

A vasárnap esti ökölvívómér­
kőzés előjelei azt mutatják, hogy 
a versenyre kiéhezett közönség 
nagy érdeklődéssel várja a küz­
delem napját.

Dombóvár a legerősebb csapa­
tát jelölte: ifj. légben Takácsot, 
légben Durczit, bániamban Olaszt, 
pehelyben Mandlt, könnyűben 
Szenyórit, welterben Bödőt, kö­
zépben Klugot és kisnehézsulyban 
Költőt.

A BSE csak ma esti edzése 
után fog dönteni a végleges össze - 
állításról és ezért a párosítást 
holnapi számunkban ismertetjük.

Fuíball.
Kiskunhalasra a felgyó­

gyult Barnával kompletten
utazik át a bajai válogatott. Tar­
talék Stark lesz.

Kiskunhalas csapata: Kulcsár, 
Győri, Kiislöf (K A C), Király 
(KNSK), vanyiska (KAC), Laglei 
(KNSK), Hoffmann (KAC), Kolozs­
vári (KNSK), Kmeth, Sonkó, Holló 
(KaC.) A bíró Bencze István lesz 
Bajáról.

Megjelenik naponta d. u. fél 2 /fakor 
Kiadja a laptulajdonos Corvin könyv­

nyomd 1 é/ ujs 'gkiadó-iizem 
Spitzer István és Társa.

Tartöshullám!

/./Tv

J /Uxy-

Saját érdekében csak mesterére bízza 
haját! Országosan és nemzetközileg 

elismert legjobb módszer a

Kemény-féle!
Legjobban, legolcsóbban, 

garanciával

Kemény mesternél!
A weni nemzetközi dij nyertese.

URKOLOCement 
Mozaik \
Ke ram it
Fayence j I Á PO K
Mettlachi ' LWiUtV

szállítását és azok szakszerű elhelyezését vállaljuk.

TÉGLA, CSERÉP, MÉSZ, CEMENT, CEMENTÁRUK 
Cs az összes építőanyagok árait

leszállítottuk.
NEDVES FALAK SZÁRAZZÁ tételéhez használjon 
„PUCCOLÁN“-t, mely ma a legolcsóbb töm ltd anyag 

100 kgr. P 7-—

GRÜNHUT és TÁRSA
tégla- és cementárugyár, BAJA.

Telefon : 160.

Saját gyártmánya

ételszekrény,
I sodronyételborit k

és zöld
szunyoyh lószövet

olcsón
LJTRY-nál

Telefon 280. Erzsébet kir-u. 38.

Kiadó helyiségek
Baján, a Mátyás király-tér 
10. sz. házban két utcai és egy 
udvari szobából állá lakás 
összes mellékhelyiségekkel, 

augusztus t-re,
továbbá egy üzlethelyiség, mely két ütem 
ás egy udvari szobából áll, május I-re 

kiadó. — Bővebbet:

Herskovits Izidor

Házi asszonyok
figyelmébe !

Tisztán kezelt kitűnő minő­
ségű teljes tejet házhoz szál­
lítok saját tehenészetemből, 
esetleg estéli fejés után is!

DOBÓ JENŐ
v. gazdasági intéző 

Málélwzi-ut 1. szám.

STOP!
UTRY nál

ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-U. ?8.
1 pár pedál P 3 50
1 drb csomagtartó finom 1 (50
1 „ kakuk csengő 116
1 „ lábpumpa 210
1 „ Bosch dinamó reflektor. 19-20
1 pár nadrágtartó prima 0 24 t
1 drb küllő U-05 í
1 ,, Emergé kerékp. köpeny 6-50 j
1 ,, ,. ,, belső I 60 j
1 pár kormány foggantvu 0-46 1
1 garn. sárhányó készlet 1 76 I

Beküldött kéziratokért és a/ok meg­
őrzéséért nem vállalunk felelősséget

Keresek megvételre jó ál­
lapotban lévő

Szives ajánlatot telefonon, vagy 
Írásban a Független Magyarság 

hoz kérek.

Törzskönyvezett szülőktől 
származó fajtiszta

Dobermann
kölyök kutyák eladók 

ifj. Csáki János tűzifakereskedő 
Sugnvicaparti irodájában

ÉRTESÍTÉS.
Értesítjük a n. é. közönséget, hogy

asztalos-
műhelyünket

Zrínyi Miklós-utca 7. szám alól
Mátyás kir.-tér 10 sz.a.

I (a Corvir - könyvnyomda helyiségei 
melle) helyeztük üt s jövőben itt 
állunk üzletjeleinknek s megren­
delőinknek rendelkezésére

Kovács János
és

Szaulich Sándor
miiasztalosok.

HIRDETÉS

az üx!et leiké.

Hangász-u. 12. sz. a.
ház r; eladó.
Bővebb felvilágosítás ugyanolt.

Kigyó-u. 9. számú
mely 5 szoba 
és mellékhe- 

í lyiségekböl 
álló modern lakás,

(gáz, villany, fürdőszoba)

szabad kézből eladó,
esetleg bérbeadó.

Ingyen lakásellenében
gyermektelen házaspár

házmesterséget
vállal. — Cin a kiadóban.

könyv- és hirlapnyomda gyorssajtóján Baja, Mátyás király-tér 10. Felelős üzemvezető: Spitzer Istvá’.
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